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ВПЛИВ ВІТРОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ НА АВТОНОМНУ 

ФОТОЕЛЕКТРИЧНУ УСТАНОВКУ 

 

Вітрове навантаження критично впливає на автономні фотоелектричні 

установки, створюючи значні механічні напруження, що може 

перешкоджати повороту панелей за сонцем або навіть спричинити їх 

пошкодження, особливо при сильних поривах, вимагаючи врахування 

максимальних швидкостей вітру при проєктуванні кріплень, щоб 

забезпечити стабільність та довговічність системи в умовах погодних 

випробувань. Великі вітрові навантаження можуть не дозволити здійснити 

спостереження рами з сонячними батареями за Сонцем, а в 

електромеханічному виконавчому механізмі з кроковим двигуном через 

брак моменту ураганний вітер (більше 25 м/с) може вивести з ладу 

виконавчий механізм стеження фотоелектричної енергоустановки [1].  

Основні види впливу вітрового навантаження: 

1. Механічні навантаження. Вітер тисне на поверхню панелей, 

створюючи сили, які можуть бути настільки великими, що 

перевищують міцність конструкції або тягу приводів, особливо для 

трекерних систем, що стежать за сонцем. 

2. Перешкоджання роботі трекерів. Потужний вітер може завадити 

електромеханічним механізмам переміщувати раму з панелями, що 

знижує ефективність збору сонячної енергії. 

3. Ризик пошкоджень. Сильні вітри можуть призвести до згинання, 

зламу панелей, пошкодження кріплень або навіть перекидання всієї 

установки, якщо вона не розрахована на екстремальні умови. 

Розрахунок вітрового навантаження для конкретної установки є 

складним завданням, оскільки необхідно враховувати не тільки 

метеорологічні особливості району, де планується розміщення установки, 

але також особливості місцевості, наявність по сусідству будівель та споруд, 

штучних та природних перешкод, вплив деталей та елементів конструкції 

самої фотоелектричної енергоустановки на розподіл вітрового потоку. Тому 

доцільно поставити завдання узагальненого розрахунку різних варіантів 

виконання вітрових навантажень у межах обраних умов. Такий підхід 

дозволить спростити розрахунки, не вдаючись до конкретних особливостей 

місцевості та варіант виконання установки [2].  

В автоматизованій системі спостереження автономних 

фотоелектричних установках в електромеханічній частині при дії вітрового 
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навантаження необхідно або збільшувати максимальний момент двигуна 

(ставити двигун з більшою потужністю та моментом), або вводити 

додатковий контур управління зі зв'язком по датчиках, що визначає момент 

від дії вітрового навантаження, щоб реалізувати компенсацію впливу цього 

моменту, якщо дозволяє потужність двигуна. Це можливо шляхом 

встановлення на автономні фотоелектричні установки тензометричних (або 

інших) датчиків [3-4], зміною алгоритму роботи контролера стеження за 

Сонцем та блоку управління електромеханічними виконавчими 

механізмами, що забезпечують компенсацію моменту вітрового 

навантаження.  

Для захисту сонячної електростанції [5] від високих вітрових 

навантажень запропоновано відстежувати швидкість вітру та за 

необхідності переміщати сонячні батареї у горизонтальне положення. 

Система захисту від вітру складається з датчика вітру та контролера 

управління. В автоматизованій системі стеження додатково відбувається 

опитування датчиків у реальному часі та контролер стеження оцінює ці дані. 

Сонячна батарея переводиться в горизонтальне положення, коли швидкість 

вітру перевищує 46 км/год. Крім того, контролер стеження постійно 

здійснює самодіагностику всієї системи та переводить сонячну 

електростанцію у горизонтальне положення у разі несправності.  

Враховуючи вищевикладене, необхідно для автономної 

фотоелектричної установки розрахувати величину додаткового моменту в 

електромеханічній частині з кроковим двигуном від дії вітрового 

навантаження та розробити алгоритм управління в системі управління 

стеження, що забезпечує зменшення впливу вітрового навантаження на 

електромеханічну частину при реалізації режиму стеження за Сонцем. 
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